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Raadsvergadering d.d.: 15 december 2014 

Agenda nr: 18 

Onderwerp: verlengen Grondslagen voor de vaststelling en berekening van subsidies 2014. 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

De instellingen die op basis van de huidige Grondslagen voor de vaststelling en berekening van 

subsidies aan plaatselijke en regionale instellingen jaarlijks een subsidie ontvangen, weten op dit 

moment niet of en welk subsidiebedrag vanaf 2015 voor hen van toepassing is.  

Uw raad buigt zich tijdens deze openbare raadsvergadering ook over de herijking van het 

subsidiebeleid. Het voorstel is het nieuwe beleid na een zorgvuldige inspraakprocedure per 1 januari 

2016 te laten ingaan. Daarnaast zal ook de inmiddels verouderde Kaderverordening 

Subsidieverstrekking Welzijn Gemeente Valkenburg aan de Geul moeten worden aangepast. Het 

opstellen van deze Kaderverordening vergt de nodige (juridische) zorgvuldigheid. Deze nieuwe 

Kaderverordening zullen wij samen met het definitieve subsidiebeleid (na genoemde 

inspraakprocedure) aan uw raad ter goedkeuring voorleggen. Gebleken is dat de vigerende 

Kaderverordening ons college geen mogelijkheden biedt om innovatiesubsidies te verstrekken. 

Innovatiesubsidies die in het kader van de 3 Decentralisaties, waarvoor de gemeente per 1 januari 

2015 verantwoordelijk is, verstrekt moeten kunnen worden. 

Wij stellen uw raad dan ook voor: 

1. de ‘Grondslagen voor de vaststelling en berekening van subsidies aan plaatselijke en 

regionale instellingen 2014’ met één jaar te verlengen, met dien verstande dat daarin 

rekening wordt gehouden met een taakstellende bezuiniging van 10 %; 

2. aan de vigerende Kaderverordening Subsidieverstrekking Welzijn Gemeente Valkenburg aan 

de Geul met ingang van 1 januari 2015 artikel 3 A ‘Subsidieregelingen’ toe te voegen. 

 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

De ‘Grondslagen voor de vaststelling en berekening van subsidies aan plaatselijke en regionale 

instellingen 2014’ lopen dit jaar af. Uw raad buigt zich tijdens deze openbare raadsvergadering ook 

over de herijking van het subsidiebeleid. Het voorstel is het nieuwe beleid na een zorgvuldige 

inspraakprocedure per 1 januari 2016 te laten ingaan. Daardoor zou in 2015 een jaar zonder formeel 

vastgestelde Grondslagen ontstaan en zou subsidieverstrekking aan verenigingen en instellingen 

geen formele basis hebben.  

 

Verder is gebleken dat ons college op basis van de huidige Kaderverordening Subsidieverstrekking 

Welzijn Gemeente Valkenburg aan de Geul geen innovatiesubsidies kan verstrekken in het kader van 

de verantwoordelijkheid die de gemeente Valkenburg aan de Geul per 1 januari 2015 heeft met 

betrekking tot de 3 Decentralisaties. 

 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

De gemeente Valkenburg aan de Geul verstrekt subsidies op basis van de volgende documenten: 

 de ‘Kaderverordening Subsidieverstrekking Welzijn gemeente Valkenburg aan de Geul, 

vastgesteld door uw raad vastgesteld in de openbare vergadering van 11 december 2006; 

 de ‘Grondslagen voor de vaststelling en berekening van subsidies aan plaatselijke en 

regionale instellingen 2014’ door uw raad vastgesteld in de openbare vergadering van 23 

september 2013; 

 de ‘Aanvullende voorwaarden voor het verstrekken van subsidies aan plaatselijke en 

regionale instellingen 2014’ door ons vastgesteld in de collegevergadering van 15 oktober  

2013. 

 

 



 
4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

Uw raad zal naar alle waarschijnlijkheid eind dit jaar een standpunt innemen over het nieuwe 

subsidiebeleid dat vervolgens de inspraakprocedure in moet gaan. Het nieuwe subsidiebeleid, dat 

wat ons betreft per 1 januari 2016 in werking treedt en de daarbij behorende verordeningen zullen 

na de inspraakprocedure naar verwachting medio 2015 aan uw raad ter goedkeuring worden 

voorgelegd. Om te voorkomen dat 2015 een jaar zonder formeel vastgestelde Grondslagen ontstaat 

en de subsidieverstrekking aan verenigingen en instellingen geen formele basis heeft, stellen wij uw 

raad voor de ‘Grondslagen voor de vaststelling en berekening van subsidies aan plaatselijke en 

regionale instellingen 2014’ met één jaar te verlengen. Met dien verstande dat daarin wel rekening 

wordt gehouden met de taakstellende bezuiniging die uw raad ons college heeft opgelegd om de 

subsidies in 2015 met 10 % te korten. Bij de stukken treft u de concept ‘Grondslagen voor de 

vaststelling en berekening van subsidies aan plaatselijke en regionale instellingen 2015’ aan waarin 

rekening is gehouden met de 10 % bezuiniging. 

 

Daarnaast is het gewenst om in het kader van de 3 Decentralisaties, waarvoor de gemeente per 1 

januari 2015 verantwoordelijk is, innovatiesubsidies te verstrekken. De huidige Kaderverordening 

Subsidieverstrekking Welzijn Gemeente Valkenburg aan de Geul biedt ons daartoe geen 

mogelijkheden. Deze verordening is verouderd en dient aangepast te worden. Het opstellen van een 

nieuwe verordening vergt de nodige (juridische) zorgvuldigheid. Zoals eerder vermeld willen wij een 

nieuwe Kaderverordening samen met het definitieve subsidiebeleid medio 2015 ter goedkeuring aan 

u voorleggen. Om tegemoet te komen aan de wens om per 1 januari 2015 innovatiesubsidies te 

verstrekken stellen wij uw raad voor een extra artikel genaamd ‘subsidieregelingen’ aan de 

Kaderverordening toe te voegen. Dit artikel stelt ons dan in de gelegenheid om een nadere regeling 

(in dit geval een innovatieregeling) vast te stellen. De volledige tekst van het artikel 

‘Subsidieregelingen’ luidt: 

Burgemeester en wethouders stellen bij nadere regeling (hierna te noemen: subsidieregeling) vast 

welke activiteiten in aanmerking kunnen komen voor subsidie. Voor zover van toepassing, wordt 

hierin tevens bepaald welke doelgroepen voor subsidie in aanmerking komen, hoe de subsidie 

wordt berekend en hoe de subsidiebedragen worden uitbetaald. 

 

 

5. Samenwerking           

Nvt. 

 

 

6. Aanbestedingen           

Nvt. 

 

 

7. Financiën            

In de Meerjarenbegroting 2014-2017 zijn voor het jaar 2015 de subsidiebedragen opgenomen die in 

2014 ook van toepassing zijn, al dan niet geïndexeerd en minus 10 % korting. 

 

 

8. Communicatie           

Wij willen de instellingen die op basis van de huidige Grondslagen een subsidie ontvangen direct na 

de raadsvergadering van 15 december schriftelijk in kennis stellen van uw besluit. 
  



 
 

9. Afwegingen en Advies          

Wij stellen uw raad voor: 

1. de ‘Grondslagen voor de vaststelling en berekening van subsidies aan plaatselijke en 

regionale instellingen 2014’ met één jaar te verlengen, met dien verstande dat daarin rekening 

wordt gehouden met een taakstellende bezuiniging van 10%; 

2. aan de vigerende Kaderverordening Subsidieverstrekking Welzijn Gemeente Valkenburg aan 

de Geul met ingang van 1 januari 2015 artikel 3 A ‘Subsidieregelingen’ toe te voegen. 

 

 

10. Bijlagen            

* ‘Grondslagen voor de vaststelling en berekening van subsidies aan plaatselijke en regionale 

instellingen 2015’ (ter inzage); 

* Kaderverordening Subsidieverstrekking Welzijn Gemeente Valkenburg aan de Geul met daarin 

opgenomen artikel 3 a ‘Subsidieregelingen’. 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 



 
De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 4 november 2014; 

 

 

Gehoord de raadsadviescommissie EFTR de dato 26 november 2014; 

 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

1. de ‘Grondslagen voor de vaststelling en berekening van subsidies aan plaatselijke en regionale 

instellingen 2014’ met één jaar te verlengen, met dien verstande dat daarin rekening wordt 

gehouden met een taakstellende bezuiniging van 10 %; 

2. aan de vigerende Kaderverordening Subsidieverstrekking Welzijn Gemeente Valkenburg aan de 

Geul met ingang van 1 januari 2015 artikel 3 A ‘Subsidieregelingen’ toe te voegen. 

Burgemeester en wethouders stellen bij nadere regeling (hierna te noemen: subsidieregeling) 

vast welke activiteiten in aanmerking kunnen komen voor subsidie. Voor zover van toepassing, 

wordt hierin tevens bepaald welke doelgroepen voor subsidie in aanmerking komen, hoe de 

subsidie wordt berekend en hoe de subsidiebedragen worden uitbetaald. Het betreft hier 

subsidieregelingen in het kader van innovatie aangaande nieuwe wetgeving Zorg en Jeugd. 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 15 december 2014. 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

A.M. Hoeberigs       Drs. M.J.A. Eurlings 

griffier        voorzitter 
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